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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 14/03/2019 

         L’anno duemiladiciannove, il giorno quattordici del mese di marzo in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 155475 del 26/02/2019 

ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dalla Sig.ra Maria Calogera Grasso Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

Alle ore 09:51 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale risultano essere assenti i Conss.  Buccola, Di Vincenti, Ruggiero ed il V.P. Schiera.  

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss.  Buonpasso, Lupo e Dentici con l’approvazione del Consiglio, quindi chiede al 

Segretario di dare lettura dei verbali dei giorni 12 e 13 marzo 2019. 

Il Segretario – Legge i verbali. 

Durante la lettura dei verbali entrano, alle ore 09:52 il Cons. Di Vincenti ed alle ore 

09:53 il V.P. Schiera, quest’ultimo alle ore 09:55 esce dall’Aula.  

Il Presidente - prende la parola e dà lettura della Determinazione Sindacale N° 21/05 del 

11/03/2019 relativa alla nomina dei nuovi Assessori Comunali. 

Durante la lettura del suddetto documento entrano, alle ore 10:00 il Cons. Ruggiero, alle 

ore 10:01 il V.P. Schiera, alle ore 10:03 il Cons. Buccola ed esce alle ore 10:05 il Cons. Lupo. 

Il Cons. Di Vincenti – in considerazione che, a seguito delle nuove nomine, le Circoscrizioni 

sono state assegnate all’Assessore Giuseppe Mattina, propone di invitare quest’ultimo in una seduta 

di Consiglio Circoscrizionale.  

Alle ore 10:13 – Esce il Cons. Buonpasso. 

Il Presidente scorre l’ordine del giorno e pone in discussione la mozione al punto 7/j 

avente per oggetto: “Rifacimento marciapiede in via Lipari, civ. 5 (zona Perpignano)” prot. 

314, a firma del Consigliere Tuzzolino.  

Il Segretario - Legge la mozione. 

Durante la lettura alle ore 10:17 esce il Consigliere Dentici. 

Prende la parola il Consigliere Tuzzolino- per illustrare le ragioni della mozione. Su 

segnalazione di alcuni cittadini ha effettuato un sopralluogo nel sito in argomento dove ha verificato 

lo stato di degrado del marciapiede e la conseguente situazione di pericolo per i tanti pedoni che vi 

transitano. Ritiene indispensabile intervenire e pertanto chiede ai Colleghi l’approvazione della 

mozione. 

Alle ore 10:19 entra il Consigliere Lupo. 
Il Cons. Di Vincenti - interviene per dire di essere a conoscenza delle condizioni in cui versa 

il marciapiede ed esprimerà voto favorevole alla mozione. 

Il Cons. Buccola - concorda con i Colleghi e conferma la necessità di mettere in sicurezza 

non solo il sito in esame ma tutte le zone che presentano le stesse criticità, al fine di salvaguardare 

l’incolumità dei cittadini. 

Il Consigliere Ruggiero - concorda con la proposta del Collega Tuzzolino considerate le 

condizioni dei marciapiedi di Palermo, che ogni anno costringono il Comune a pagare diverse 

migliaia di euro per risarcimento danni ai cittadini, mentre sarebbe opportuno intervenire 

preventivamente per evitare dispendio di denaro pubblico.   
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Il Cons. Lupo - a nome del suo gruppo politico esprime parere favorevole alla mozione 

considerato che mira alla tutela della salute pubblica.  

Alle ore 10:28 il Presidente, sostituisce nelle funzioni di scrutatore il Consigliere 

Buonpasso con Di Vincenti e il Consigliere Dentici con Ruggiero e pone in votazione, per 

appello nominale, la suddetta mozione il cui esito è il seguente: 

Presenti  08 

Assenti  02 (Buonpasso e Dentici)  

Favorevoli 08 

Astenuti  00 

Contrari  00 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Il Presidente – Chiede se vi siano comunicazioni. 

Il Cons.  Lupo – Comunica di aver avuto notizia dai tecnici del Comune che in data odierna 

verrà ripristinato il manto stradale di via Olio di Lino e presumibilmente nelle ore pomeridiane la 

strada   sarà riaperta al traffico. 

Alle ore 10:31, in assenza di ulteriori comunicazioni, il Presidente chiude la seduta. 

  
 

     F.to il Segretario         F.to il Presidente  

Esperto Amministrativo              Silvio Moncada          

    Rosalba D’Antoni 

 

 
 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

                                                                              


